
ATA N.° 2 – Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente 

 

Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos 

Direitos da Criança e Do Adolescente realizada no dia 20 

de fevereiro de 2025, às 9h00 por vídeo Conferência. 

 

No dia 20 de fevereiro de 2025, reuniram-se por Vídeo Conferência pela plataforma Google 

Meet, os conselheiras(os) Representantes do Poder Público: Sandra Valéria Soares (Titular 

- Secretaria Municipal de Administração), Fátima Aparecida Ayres de Oliveira (Titular - 

Secretaria Municipal de Assistência Social), Luiz Paulo Alves da Cruz (Suplente - Secretaria 

Municipal de Educação), Sheyla Pinto de Oliveira Ruas (Suplente - Secretaria Municipal da 

Saúde), Felipe Wallace Vieira da Silva (Titular - Secretaria Municipal do Esporte), Eliomara 

Aparecida Constantino (Titular - Secretaria Municipal da Fazenda),  Eliane da Cruz (Titular 

- Gabinete da Prefeitura Municipal de Guaratinguetá). Representantes da Sociedade 

Civil:  Representante das Entidades e Organizações de Assistência Social de Atendimento 

as Crianças e Adolescentes da Proteção Social Básica: Ginandreia da Silva e Santana – 

(Suplente – Casa do Puríssimo Coração de Maria); Laila Roberta Ferraz Batista (Titular – 

Projeto Espaço Amigo); Camila Machado de Souza (Suplente – CIEE); Representante das 

Entidades e Organizações de Assistência Social de Atendimento as Crianças e 

Adolescentes da Proteção Social Especial (Média E Alta Complexidade): Rosangela 

Monteiro Caltabiano – (Titular - Instituto Lucas Amoroso – ILA). Marcia Regina Moscato 

Amoroso – (Suplente - Instituto Lucas Amoroso – ILA), Eliane Helena da Silva – (Titular - 

Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais de Guaratinguetá – APAE); Representante 

das Entidades e Organizações da Sociedade Civil que Atendem Crianças e Adolescentes 

na Área de Educação: Elis Regina Campos Moura de Oliveira – (Suplente - SASIMG); 

Representante de Responsável Legal de Criança e/ou Adolescente Atendido na Área de 

Educação e/ou Assistência Social: Cintia Giane Liemes Steijer (Suplente); Representantes 

da Ordem dos Advogados do Brasil – OAB: Vivian Silva Fontes (Titular) e demais presentes. 

Márcia, vice-presidente do CMDCA, deu as boas vindas a todos e todas e solicitou aos 

presentes colocar o nome e sua representação no chat para constar na lista de presença. 

Pauta 1: Eleição da mesa diretora. Márcia abriu o chat para as inscrições dos candidatos 

a presidência do CMDCA. Vivian solicitou a palavra e leu para colegiado o Regimento  

Interno artigo 23 § 1º O presidente e o vice presidente do conselho serão eleitos 

individualmente entre e pelos membros integrantes do CMDCA. § 2º O primeiro e segundo 



secretário serão nomeados pelo presidente do CMDCA.  Rosângela comentou sobre o 

artigo 4º § 8º Que o representante do conselho será nomeado por ato do Prefeito, escolhido 

entre os nomes de uma lista tríplice, eleita entre os membros integrantes do CMDCA.  Vivian 

disse que nunca viu esta lista tríplice ser formada, pois nunca tiveram três candidatos 

pleiteando o cargo. Fátima ratificou o que a Vivian falou e complementou dizendo que em 

todo o tempo que esteve no  CMDCA, nunca  uma lista tríplice foi formada. Márcia solicitou 

para a Vivian apresentar as suas intenções. Vivian permitiu permissão para compartilhar o 

seu currículo e fez a sua apresentação. Advogada que atua na área cível há 14 anos, com 

um grato presente de participar de alguns conselhos de direito em Guaratinguetá.  No 

CMDCA foi titular de 2008 a 2012, dois mandatos. Nunca se afastou depois de 2012. Um 

grupo muito amigo, e sempre manteve a amizade com algum integrante do conselho que 

fazia parte de grupos anteriores. O processo de transição é muito necessário no decorrer 

do mandato. Essas trocas são muito bem vindas. Em 2017 representando a OAB retornou 

ao CMDCA no Biênio de 2018 e 2019. Se afastou 2019 e 2020. Retornando em 2021, 

assumiu em 2022 e se afastou novamente. Por fim, em 2023 foi indicada pela OAB  e fez 

o resto do mandato até 2024. Teve o presente de Deus de participar do CMDPD de 2008 a 

2012 que foi muito gratificante e este foi tema do seu TCC.  Teve experiencia no conselho 

do idoso. O CMAS foi uma escola, na época bastante atuante. Fazia parte da comissão de 

fiscalização e fez um trabalho muito bom juntamente com a Fernanda do irmão Altino. Atuou 

na comissão de ética do CMDCA por dois mandatos. Concomitantemente presidiu na OAB 

algumas comissões. Em termos dos conselhos municipais essas comissões especiais são 

indicações da presidente. Atuou na comissão especial de fiscalização, uma comissão muito 

importante. A fiscalização é uma das atribuições dos conselhos, pois o conselho é  

consultivo, deliberativo e fiscalizador. Vivian falou que também teve o grato aprendizado de 

compor essas comissões:  fiscalização, monitoramento, avaliação, ética, politicas de 

aprendizagem e análise de documentos. Vivian disse que o CMDCA a pegou pelo 

calcanhar, pois já fez parte de tantos conselhos e poderia ter mantido, mas do CMDCA 

nunca se afastou. Este ano foi indicada pela OAB e conversando com amigos, pensou, 

rezou e colocou na mão de DEUS. Aceitou com grande emoção. Vivian passou a palavra 

para a Fátima que estava com a mão levantada. Márcia alertou que o microfone estava 

desligado. Fátima estava sem comunicação. Márcia perguntou ao colegiado se algum 

conselheiro tem interesse  em se pré candidatar. Solicitou para a Rosângela ouvir o áudio 

que a Fátima encaminhou no grupo de whatsapp. Rosângela informou que a Fátima estava 

com o computador travado e que estará participando da reunião no celular. Márcia abriu o 

chat para a votação da presidência do cmdca, candidata única,  Vivian Fontes. Vivian 



comunicou que não há impedimento no Regimento Interno dela votar e constar o voto da 

OAB. Vivian Fontes foi eleita  por 13 votos via chat e 1 voto da conselheira Fátima por áudio. 

Márcia parabenizou Vivian e desejou que ela faça um bom trabalho. Que tenha paz, alegria 

e determinação e que possa abrir os caminhos para as crianças e adolescentes de 

Guaratinguetá. Vivian agradeceu e comunicou que na próxima reunião fará um 

agradecimento mais extenso por conta do tempo restante da reunião e agradeceu a 

confiança. Márcia abriu o chat para as inscrições de candidatos a vice presidência. 

Enquanto aguardamos as inscrições dos candidatos Vivian agradeceu as mensagens 

recebidas no chat. Eliane Silva representante da APAE se candidatou para a vice 

presidência do CMDCA. Márcia abriu votação no chat e Eliane Silva foi eleita por 13 votos. 

Márcia parabenizou Eliane Silva  e desejou boa sorte e paz na caminhada. Eliane fez a sua 

apresentação ao colegiado. Coordenadora da APAE de Guaratinguetá há 27 anos e disse 

que colocou o seu nome pela necessidade e dificuldade de compor a mesa diretora. Será 

muito aprendizado e poderá contribuir com a sua experiência na área social, educacional e 

da saúde. A demanda é intensa. Eliane disse que quer contribuir e aprender com todos. 

Eliane afirmou: Todos juntos seremos mais fortes, cada um com a sua experiencia 

contribuindo para o CMDCA. Márcia solicitou a Vivian  indicação do 1º secretário. Vivian 

citou o artigo 3 parágrafo 2º e nomeia Fátima do Parque São Francisco e como 2ª secretaria 

Ginandréia. Ginandreia disse que quem é o titular é o Alberto e ele estará mais presente 

nas reuniões do que ela que é suplente. Vivian respondeu que não poderá convocá-lo 

porque ele não está presente na reunião. Ginandreia justificou que como ela e o Alberto 

são representantes do mesmo segmento, eles se revezarão e ela não participará de todas 

as reuniões. Vivian perguntou se ela está alegando indisponibilidade. Ginandreia 

concordou, agradeceu a indicação e se colocou a disposição. Vivian nomeou a Camila do 

CIEE. Camila aceitou a nomeação. Vivian agradeceu a mesa diretora do biênio 22/24 e 

solicitou que não se encerre hoje o mandato pois teremos a transição dos documentos. 

Fátima agradeceu a confiança da Vivian e do colegiado. Informou que estará em todas as 

reuniões e á disposição do conselho para trabalhar a favor de todas as crianças e 

adolescentes. Márcia informou que temos ainda a leitura da ata e alguns oficios para 

recebimentos. Vivian solicitou a Márcia a condução da reunião. Pauta 2 : Leitura e 

aprovação da ata de 27 de janeiro de 2025. Márcia fez a leitura da ata e perguntou ao 

colegiado se há alguma notificação ou alteração da ata. Sheyla pediu permissão e informou 

que ficou até a pauta da AGC e solicitou para se ausentar. Vivian parabenizou a Sheyla por 

estar atenta a leitura da ata. Márcia abriu deliberação do colegiado. A ata foi aprovada por 

14 votos.  Ginandreia solicitou para se ausentar da reunião porque chegou a comissão de 



monitoramento da prefeitura e ela precisava acompanhar a visita. Pauta 3 : recebimento 

de correspondências e oficios. Ofício 118/2025 - CT Ofício comunicando a exoneração 

da conselheira tutelar Franciane de Oliveira da Silva. Márcia fez a leitura do oficio. Abriu o 

chat para o recebimento. Vivian informou que as competências cabem a Secretaria de 

Assistência Social e ao próprio órgão. O CT é autônomo. O CMDCA como integrante da 

rede de proteção, cabe somente a comunicação e receber a comunicação. Márcia abriu o 

chat para o recebimento. O oficio é recebido por unanimidade. Oficio 127/2025 - CT - 

Solicitando a convocação da conselheira Meire 1ª suplente. Márcia fez a leitura do ofício e 

abriu o chat para o recebimento. Vivian complementou que cabe ao colegiado dar o 

recebimento a comunicação. O ofício é recebido pelo colegiado – 13 votos. Email do 

Serviço de Pessoal da Secretaria de Assistência Social. Márcia apresentou em tela o 

e-mail e fez a leitura. O e-mail é recebido pelo colegiado por  unanimidade. Vivian se 

recordou dos tempos em que o  CMDCA sequer tinha livro ata, sem caneta e sem quorum. 

Agradeceu a presença e disse que se estivéssemos em uma plenária seria uma reunião 

cheia. Sabe que não foi fácil para a mesa diretora. Este é um conselho bastante provocado, 

até porque é natural do seguimento. Todos os seguimentos são sérios e merecem 

seriedade. O CMDCA é atacado, desafiado e esta mesa diretora conduziu de forma pacifica 

e todos perceberam que deram o melhor. Gostaria de parabenizar e agradecer. Agradecer 

aos conselheiros que estão saindo e os novos que estão chegando A exemplo do que esta 

mesa diretora anterior viveu e passou, duas palavras têm que ser o norte de quem faz parte 

deste conselho que geralmente sofrem incidências externas. Primeiro, neste conselho onde 

de fato o debate acontece, então, é bonito de ver que o estado democrático de direito, a 

democracia é plenamente exercida. Segundo, neste conselho as reuniões não são de 1 

hora, não é isso? As questões são debatidas, as atas são minuciosas, a seriedade está 

presente. Reservem um tempo. Convoco para que todos tenham um coração responsável 

e comprometido. A exemplo desta mesa diretora anterior, esse é o tom do CMDCA. Há 

necessidade de comprometimento e responsabilidade. Não é um Conselho que não tenha 

demanda, se trabalha todos os dias do mês. Agradeceu a mesa diretora todo aprendizado, 

o compartilhar, a doação, e ao tempo de dedicação. Márcia agradeceu em nome da mesa 

diretora. Márcia, informou que temos questões para responder com urgência como o ofício 

da Equoterapia que foi enviado para o CMDCA. Informou, também, que passará o e-mail e 

a senha para a presidente. Vivian, perguntou se o calendário de reuniões para 2025 já está 

aprovado. Rosangela informou que ficou para o novo colegiado aprová-lo. Vivian informou 

que irá pautar o cronograma na próxima reunião. Informou, também, que será agendada 

uma reunião de transição e comunicará no grupo. Sandra solicitou que as reuniões sejam 



on line. Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada e esta ata lavrada por 

mim, Rosangela Monteiro Caltabiano, primeira secretaria.  


